

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

# 发扬彻底的自我革命精神

□ 翟慧

**自我革命必须牢记党的历史,从党的百年奋斗历程中汲取精神动力**

牢记党的历史,要深化运用党的自我革命历史经验,巩固拓展党史学习教育成果。党的百年奋斗历史,不仅是中国共产党“能”的生动诠释,更是中国特色社会主义“好”的具体实践,更是新时代中国共产党人自我革新、自我成长、自我超越的伟大飞跃,对全党全军全国各族人民统一思想、统一意识、统一行动具有强大的凝聚力和号召力。巩固拓展党史学习教育成果,就要坚定永远跟党走的理想信念,不断提高政治敏锐性、增强政治执行力,永葆共产党人本色。新区党员干部必须建立党史学习教育长效机制,时刻把中国共产党由弱到强的成功密码装在心里,矢志不渝把“奋斗”铭刻在骨子里,坚定为党和人民干事、干成事的自信心,为西海岸新区建设新时代社会主义现代化示范引领区作出更大贡献。

**自我革命必须坚决贯彻落实习近平总书记关于党的自我革命的战略思想**

贯彻落实党的自我革命的战略思想,要坚定不移把反腐败斗争推向纵

全面从严治党的新时代党的自我革命的伟大实践,勇于自我革命是中国共产党区别于其他政党的显著标志。今年以来,西海岸新区深入开展“作风能力提升年”活动,我们要发扬彻底的自我革命精神,进一步做好纪检监察工作,有力有效服务保障新区中心工作和发展大局,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

深,完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐制度机制。一方面,要继续深化学习。习近平总书记关于党的自我革命的战略思想,是新时代推进党的建设新的伟大工程的基本遵循,是纪检监察工作高质量发展的行动指南。我们要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战、持久战,为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境作出应有贡献。另一方面,要大力推进党的建设新的伟大工程。一要坚定全面从严治党的政治自觉,加强监督特别是加强政治监督,纠正贯彻落实党中央方针政策和决策部署存在的政治偏差;二要坚决查处重大腐败案件,加大对国企、金融、政法、粮食购销、开发建设等领域的反腐败力度,严肃查处政治问题和经济问题交织的腐败案件;三要深化纠治“四风”问题,严肃换届纪律风气;四要持续发挥巡视巡察综合监督作用,深化政治巡视;五要坚持依规依纪依法,

深化运用“四种形态”,精准规范实施问责;六要持续扎实推进各项专项工作;七要深化纪检监察体制改革,加强法规制度建设,严格监督约束执纪执法权,坚决防止“灯下黑”。

**自我革命必须坚守政治立场,坚决整治侵害群众利益的突出问题**

坚守政治立场,要持续加固中央八项规定堤坝,坚持不懈整治群众身边腐败和不正之风。只要党的作风正,人民的心气顺,党和人民就能同甘共苦。必须把“坚持人民至上,坚决整治侵害群众利益的突出问题”作为“作风能力提升年”活动的重要内容,顺应人民群众所思所盼,聚焦老百姓所急所忧,凡是损害群众利益的行为都必须坚决纠正。区第二次党代会提出:“持之以恒落实中央八项规定精神,纠‘四风’树新风,严防‘四风’问题隐形变异、反弹回潮。”我们要弘扬“严真细实快”的工作作风,坚持人民

至上,密切党和人民群众的血肉联系,切实保障人民群众根本利益,以全面从严治党新成效赢得人民群众的支持和信赖。

**自我革命必须把握纪检监察工作在推进党的自我革命中的职责任务**

做好纪检监察工作,要进一步健全巡视巡察上下联动格局,实现高质量全覆盖目标任务。加强日常监督检查,一方面,以急难愁盼问题作为为民服务的着力点,把解决群众身边腐败和作风问题摆在更加突出位置。要紧盯乡村振兴重点项目和惠民利民、安民富民政策落实情况,集中纠治民生领域腐败和不正之风,坚决惩治涉黑涉恶腐败和“保护伞”,让人民群众切实感受到公平正义。另一方面,坚决纠治形式主义、官僚主义,深入整治享乐主义、奢靡之风,对于严肃查处不作为、乱作为问题提出明确要求,把密切关注“四风”苗头性、倾向性、隐蔽性问题和健全作风建设长效机制列为工作重点,锲而不舍纠“四风”树新风,以更严的要求锤炼作风、以更高的标准锻造能力,以作风能力提升促进新区各项事业高质量发展。  
 (作者为青岛西海岸新区工委党校机关党委专职副书记、纪委书记)

# 伟大建党精神的丰富内涵

□ 张玉晶

**坚持真理、坚守理想**

坚持真理、坚守理想,是对伟大建党精神思想层面的高度概括,展现了我们党的思想优势,告诉了我们中国共产党建党求什么,是对中国共产党人理想信念的集中表达。

坚持真理就是坚持马克思主义。作为共产党人来讲,只有坚持马克思主义,才能找准前行的方向。正是由于我们党始终坚持马克思主义的正确指导,才能在重大历史关头不迷茫、在关键抉择面前不徘徊,始终站在社会进步的一边,顺势而为、主动作为,坚决战胜困难,勇毅走向光明。坚守理想就是坚守共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想。中国共产党不是因利益结成的政党,而是以共同理想信念组织起来的政党;我们党之所以叫共产党,是因为从成立之日起就把共产主义确立为远大理想。

所以,坚持真理、坚守理想,就是中国共产党人的思想基石,是中国共产党人经受住任何考验的精神支柱。百年来,中国共产党能够领导中国人民攻坚克难、取得举世瞩目的成就,靠的就是无数共产党人对马克思主义的信仰、对社会主义和共产主义理想信念的忠贞不渝。

**践行初心、担当使命**

践行初心、担当使命,是实践层面的高度概括,展现了我们党的政治

在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记指出:“一百年前,中国共产党的先驱们创建了中国共产党,形成了坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神,这是中国共产党的精神之源。”这一伟大精神总共32个字,蕴含四层含义。“坚持真理、坚守理想”是思想基石;“践行初心、担当使命”是实践引领;“不怕牺牲、英勇斗争”是精神特质;“对党忠诚、不负人民”是政治品格。

优势,告诉了我们中国共产党立党为什么,是对中国共产党人责任担当的集中表达。

回首百年征程,在中国人民和中华民族的伟大觉醒中,中国共产党应运而生,犹如林中的响箭、报春的惊雷,这是开天辟地的大事变。从登上政治舞台的那一刻起,我们党就始终不渝为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。

回顾党的历史,为什么我们党在那么弱小的情况下能够逐步发展壮大起来,在腥风血雨中能够一次次绝境重生,在攻坚克难中能够不断从胜利走向胜利,根本原因就在于不管处于顺境还是逆境,我们党始终坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,义无反顾向着这个目标前进。习近平总书记指出:“从石库门到天安门,从兴业路到复兴路,我们党近百年所付出的一切努力、进行的一切斗争、作出的一切牺牲,都是为了人民幸福和民族复兴。”

所以,践行初心、担当使命,就是中国共产党人的实践引领。为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命,是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋

斗的根本动力。经过百年奋斗,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,迎来了实现中华民族伟大复兴的光明前景。

**不怕牺牲、英勇斗争**

不怕牺牲、英勇斗争,是精神层面的高度概括,展现了我们党的精神优势,告诉了我们中国共产党兴党凭什么,是对中国共产党人精神风貌的集中表达。

不怕牺牲、英勇斗争就是始终保持斗争精神、顽强意志、优良作风,毫无畏惧地面对一切困难和挑战,坚定不移地开辟新天地。共产党人是“特殊材料制成的人”,不惧“为他所信仰的主义而死”,正是凭借不怕牺牲、英勇斗争的精神,百年来,无数共产党人抛头颅、洒热血,关键时刻站得出来、危急关头豁得出去,涌现出一大批视死如归的革命烈士、舍生忘死的英雄模范、忘我奉献的先进模范。

所以,不怕牺牲、英勇斗争,就是中国共产党人的精神特质。凭借这样的精神,百年来,中国共产党人在应对各种困难挑战中,锤炼了不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、勇于胜利的风骨和品质。

**对党忠诚、不负人民**

对党忠诚、不负人民,是价值层面的高度概括,展现了我们党的道德优势,告诉了我们中国共产党强党靠什么,是对中国共产党人人民立场的集中表达。

对党忠诚,是中国共产党人最基本的政治要求。对党忠诚不是抽象的而是具体的,不是有条件的而是无条件的,必须做到对党的信仰忠诚,对党的组织忠诚,对党的理论和路线方针政策忠诚。不负人民就是不辜负人民的期望和重托,竭尽全力为人民谋幸福。人民立场是中国共产党的根本政治立场,是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。中国共产党来自于人民,为人民而生,因人民而兴。习近平总书记指出:“江山就是人民、人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心。”

所以,对党忠诚、不负人民,就是中国共产党人的政治品格。百年来,中国共产党人凭着对党的忠诚,同人民风雨同舟、血脉相通、生死与共,这是我们党战胜一切困难和风险的根本保证。

奋进新征程,建功新时代。我们要深刻把握伟大建党精神的丰富内涵,在新的征程上继续弘扬光荣传统、赓续精神血脉,永远把伟大建党精神传承下去,不断书写中国共产党人新的精神史诗。

(作者为青岛西海岸新区工委党校讲师)